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У лі ку най леп шыхУ лі ку най леп шых Праф ары ен цірПраф ары ен цір

На шай ге ра і ні 16 га доў, а яе дзень 

рас пі са ны па хві лі нах. У яе до сыць 

ра бо ты ў шмат лі кіх пра ек тах, пе ра мог 

у кон кур сах і ці ка ва га до све ду. 

Мы па га ва ры лі з дзяў чы най 

і да ве да лі ся, як ёй уда ец ца 

пе ра адоль ваць стра хі і ўва саб ляць 

у жыц цё са мыя сме лыя ма ры.

Па сло вах ге ра і ні, з дзя цін ства яна бы ла 

су пе ра ктыў най. Ма ма ста ра ла ся па зна ё міць 

яе з роз ны мі за хап лен ня мі, якія толь кі іс ну-

юць. Ан ге лі на зай ма ла ся і спе ва мі, і гім нас-

ты кай. Па чы на ю чы з пя ці га доў дзяў чын ка 

на вед ва ла шмат гурт коў, а вось улас на спе вы 

ўзнік лі вы пад ко ва.

— У мя не не бы ло асаб лі вых ва каль ных 

да ных: ка лі прый шла пра слу хоў вац ца, ска-

за лі, што я на ўрад ці да б'ю ся знач ных пос-

пе хаў, — згад вае дзяў чы на. — Але, як той 

ка заў, я вель мі ўпар тая і пра ца лю бі вая. Толь кі 

ўпар тасць і пра ца з пе да го га мі, а га лоў нае — 

жа дан не, і да па ма га юць да ма гац ца та го, ча го 

са праў ды хо чац ца.

У Ан ге лі ны боль шасць аў тар скіх пе сень, але 

ёсць і тво ры з рэ пер ту а ру ін шых спя ва чак.

— Я су пра цоў ні чаю з та ле на ві тым кам-

па зі та рам Аляк санд рам Су ха ра вым, та му ў 

мя не шы коў ныя, пры го жыя, лі рыч ныя і рыт-

міч ныя ме ло дыі «Мо ва», «За га дай жа дан не», 

«Пульс», ёсць так са ма і ін шыя аў тар скія пес-

ні — «Feelіng good», «Толь кі тры май ся», «Ба-

лет», «Я бе ла рус ка». Лі чу ся бе ўні вер саль най 

ва ка ліст кай, та му пес ню пад бі раю пад пэў нае 

ме ра пры ем ства. Заў сё ды бя ру ся за ня лёг кія 

за да чы, якія, зда ва ла ся б, не маг чы ма вы ка-

наць, і ска жу, што заў сё ды атрым лі ва ец ца.

Ан ге лі на шмат за што ўдзяч ная ма ці. Най-

перш, за тую пад трым ку і да па мо гу, якую 

яна па ста ян на аказ вае. На тал ля Яў ге наў на 

не пра пус кае ні ад но вы ступ лен не дач кі, заў-

сё ды по бач за ку лі са мі.

— Ма ма — не за мен ная част ка май го жыц-

ця, — ка жа на ша ге ра і ня. — Яна да па ма гае з 

пе ра апра на ннем, хва лю ец ца, вы ра шае праб-

ле мы, ад во зіць і за бі рае мя не пас ля кан цэр-

таў, за ня ткаў. Без яе бы ло б усё скла да на.

— У вас пры го жыя воб ра зы пад час вы ступ-

лен няў. Ра і це ся з ма ту ляю на конт гэ та га?

— Сцэ ніч ныя су кен кі, як пра ві ла, — ідэя 

ма мы. Яна вель мі час та бы вае на рэ пе ты цы-

ях, уяў ляе воб раз, на тхня ец ца пес няй і са ма 

па чы нае рас пра цоў ваць кас цю мы. Пас ля зна-

хо дзіць лю дзей, якія мо гуць ства рыць та кую 

пры га жосць.

Ма ці на шай ге ра і ні не звя за на са све там 

му зы кі — яна на стаў ні ца анг лій скай мо вы. 

Ад нак, па сло вах Ан ге лі ны, заў сё ды бы ла 

ак тыў най і за столь кі га доў зна хо джан ня ў 

твор чым ася род дзі вель мі доб ра раз бі ра ец ца 

ў му зы цы. На тал ля Яў ге наў на не толь кі да рад-

ца дач кі, але і стро гі на стаў нік, які пра цуе з ёй 

у ад ной ка ман дзе. Та та, Яў ген Вар фа ла ме е-

віч, так са ма заў сё ды на су вя зі, пад трым лі вае 

ма раль на, гля дзіць кан цэр ты з удзе лам дач кі 

па тэ ле ба чан ні.

(За кан чэн не на 8-й стар. «ЧЗ».)

Ан ге лі на ЯРА ШЧУК:

У ста лі цы ў Рэс пуб лі кан-

скім до ме мо ла дзі ад бы-

ло ся па ся джэн не рэс пуб-

лі кан скай ка мі сіі па пад-

вя дзен ні вы ні каў дру го га 

се зо на кон кур су ма ла-

дзёж ных іні цы я тыў.

У яе склад пад стар шын-

ствам мі ніст ра аду ка цыі Анд-

рэя Іван ца ўвай шлі прад стаў-

ні кі ор га наў вы ка наў чай ула ды, 

дэ пу тац ка га кор пу са, вя ду чых 

гра мад скіх аб' яд нан няў кра і ны, 

ФПБ, Са ве та ма ла дых ву чо ных 

НАН Бе ла ру сі, Са ве та пра цоў-

най мо ла дзі. Га во ра чы аб кон-

кур се, мі ністр аду ка цыі Анд рэй Іва нец пад-

крэс ліў, што сён ня та кі фар мат уза е ма дзе-

ян ня ў ма ла дых лю дзей за па тра ба ва ны. 

Уся го на ад рас ар га ні за цый на га ка мі тэ та 

па сту пі ла 219 за явак.

Ся род асноў ных кры тэ ры яў ацэн кі бы-

лі ак ту аль насць і са цы яль ная знач насць 

іні цы я ты вы. Пра ек ты за кра на юць роз ныя на-

прам кі: за ха ван не гіс та рыч най па мя ці, фар-

мі ра ван не му зей ных экс па зі цый, ІT-сфе ра, 

ад крыц цё ка вор кінг-цэнт раў і іна ва цый ных 

мо дуль ных пля цо вак. Акра мя та го, па сту пі лі 

за яў кі ў сфе ры між на род на га су пра цоў ніц-

тва, доб ра ўпа рад ка ван ня. Шмат раз на стай-

ных пра па ноў, звя за ных з за сва ен нем ін фар-

ма цый най пра сто ры, у тым лі ку ма біль ныя 

да дат кі, сай ты, ці ка выя плат фор мы.

З лі ку ўсіх прад стаў ле ных пра ек таў на 

рэс пуб лі кан скім уз роў ні пад ува гу ка мі сіі 

тра пі ла 48 пра ек таў, з якіх бы лі вы зна-

ча ны 20 най леп шых, што атры ма юць фі-

нан са вую пад трым ку з дзярж бюд жэ ту, а 

так са ма ўста но вы, якія за бяс печ ва юць 

рэа лі за цыю за яў ле ных пра ек таў. Яшчэ 

два пра ек ты бу дзе фі нан са ваць БРСМ. 

Да рэ чы, ка лі ней кая іні цы я ты ва не ста ла 

пе ра мож цам, то яе мож на да пра ца ваць і 

па даць на кон курс на 2024 год. За яў кі ў 

трэ цім се зо не пла ну ец ца пры маць ужо ў 

ве рас ні—каст рыч ні ку.

Асноў ны на пра мак рэа лі за цыі ма ла-

дзёж ных іні цы я тыў — ства рэн не ўмоў 

для пад трым кі ак тыў на га ўдзе лу ма ла-

дых гра ма дзян у са цы яль на-эка на міч ных 

і гра мад ска-па лі тыч ных пра цэ сах, фар-

мі ра ван ні і рэа лі за цыі дзяр жаў най ма ла-

дзёж най па лі ты кі.

Сяр гей  СТАРЫНАЎ.

Мэ та вы на бор — 
на но вых умо вах

Як ад зна чыў пад час су стрэ-

чы з жур на ліс та мі на чаль нік 

га лоў на га ўпраў лен ня пра фе-

сій най аду ка цыі Мі ніс тэр ства 

аду ка цыі Сяр гей ПІ ШЧОЎ, 

пры ём ная кам па нія гэ та га го да 

пра хо дзіць з улі кам шэ ра гу на-

ва цый, асноў най мэ тай якіх з'яў-

ля ец ца пры цяг нен не най больш 

ма ты ва ва ных абі ту ры ен таў, 

якія ве да юць тыя кі рун кі, з які мі 

ў да лей шым пла ну юць звя заць 

сваю пра фе сій ную дзей насць.

(За кан чэн не 

на 2-й стар. «ЧЗ».)

УХВА ЛЕ НЫ СА МЫЯ 
ІНІ ЦЫ Я ТЫЎ НЫЯ ПРА ЕК ТЫ

ДЫ ЗАЙН МУЛЬ ТЫ МЕ ДЫЯ 
І МІК РА БІЯ ЛО ГІЯ

Якія спе цы яль нас ці пра па ну юць абі ту ры ен там уста но вы 
аду ка цыі ў рэ гі ё нах

Прын цып «дзе на ра дзіў ся, там і спат рэ біў-

ся» ў Мі ніс тэр стве аду ка цыі ра яць узяць абі-

ту ры ен там на ўзбра ен не і па сту паць у рэ гі я-

наль ныя ВНУ. У ад па вед нас ці з да ру чэн нем 

кі раў ні ка дзяр жа вы сё ле та на два пра цэн ты 

быў ска ро ча ны пры ём у ста ліч ныя ўста-

но вы вы шэй шай аду ка цыі і пры клад на на 

столь кі ж па вя лі ча ны пры ём у рэ гі я наль ныя 

ВНУ. Гэ та аб умоў ле на не аб ход нас цю за ма-

ца ван ня кад раў у аб лас цях.

На прык лад, вы шэй шыя на ву чаль ныя 

ўста но вы Ві цеб скай воб лас ці пла ну юць 

пры няць у гэ тым го дзе ка ля 4,5 ты ся чы 

абі ту ры ен таў, з якіх ка ля 2,7 ты ся чы — на 

бюд жэт. У ВНУ Брэсц кай воб лас ці план 

пры ёму скла дае ка ля 4 ты сяч ча ла век: 

больш за 2 ты ся чы пла ну ец ца пры няць 

за кошт срод каў рэс пуб лі кан ска га бюд-

жэ ту і ка ля 1,9 ты ся чы абі ту ры ен таў — на 

плат най асно ве.

Для та го каб пры цяг нуць на ву чо бу доб ра 

пад рых та ва ных і ма ты ва ва ных абі ту ры ен-

таў, па тра бу ец ца кар пат лі вая мэ та на кі ра-

ва ная праф ары ен та цый ная ра бо та. Гэ та 

доб ра ра зу ме юць у рэ гі я наль ных уста но-

вах аду ка цыі, бо ім да во дзіц ца кан ку ры ра-

ваць за сва іх абі ту ры ен таў са ста ліч ны мі 

ВНУ.


